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平成３０年度 

日の里地区コミュニティ運営協議会総会 議事録 

 

平成３０年５月６日（日）１０：００～１１：３０ 

コミュニティ・センター日の里会館 

 

１．開会のことば【総会成立宣言】（司会：緒方事務局長） 

 司会者が定刻午前１０時に開会を宣言し、続いて現時点での出席代議員数が代議員総数９７人

中、６４人、委任状提出代議員２６人、合計９０人となり、日の里地区コミュニティ運営協議会

規約第１０条 第２項に定める本総会の成立要件を満たしていることが報告された。 

 

２．会長あいさつ（黒川協議会会長） 

  「皆さん、おはようございます。私は日の里地区コミュニティ運営協議会会長の黒川です。 

本日、平成３０年度総会の開催に際しまして、総会代議員の皆様には、ゴールデンウィークの最 

終日という貴重なお時間の中、お忙しい中をご参集いただきまして、誠に有難うございます。ま 

た、本日の総会には、三好宗像市市民協働環境部長をはじめ、ご来賓の皆様には大変お忙しい中 

をご出席いただきまして、重ねて感謝申し上げます。平成２９年度のコミュニティ活動は、皆様 

方のご協力・ご支援により、計画通り遂行出来ましたことを心より御礼申し上げます。 

 一昨年、開設致しました「にぎわい広場 CoCokara ひのさと」、また、日の里団地アパート内に 

開設された「団地農場 日の里ファーム」も皆様のお力添えもあり、二か所とも一歩ずつではご 

ざいますが、確実ににぎわいがあり世代を超えた交流が生まれています。また、今年度、日の里 

学園と協働で取り組みました「花いっぱい運動」も皆様のご協力で駅前に立派な花を咲かせ、駅 

を利用される方の目を楽しませてくれたものと確信いたします。 

 今、日の里は皆様もご存知のように多方面から注目されております。これは偏に宗像市・九州 

大学の柴田先生をはじめ学識者の皆様・そして日の里住民の皆様のご協力の賜物です。この時機 

を大事にしながら、さらなる皆様のお力をいただきながら「住みたい町 日の里」を目指し、ま 

ちづくりに取り組んでまいりたいと思います。 

 幸いなことに、宗像市におかれましては、日の里団地の再生へ向けて具体的に取り組みを進め 

られる方向にあります。私たち住民としては、この機会を逃してはならないと思います。住民の 

皆様と行政と力を合わせていけば、必ずや再生へ向けて展望が開けてくるものと確信しておりま 

す。皆様のご協力を何卒よろしくお願い致します。 

 本日の総会におきましては、２９年度の事業報告と決算報告及び監査報告を致します。また、 

平成３０年度事業へ向けて役員選任・事業計画・予算案等を提示いたしますので、併せてご審議 

いただきますよう宜しくお願い申し上げます。 
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  簡単ではございますが、開会に当たり御挨拶とさせていただきます。本日はどうぞよろしくお 

 願い致します。」 

 

３．来賓紹介及び来賓代表挨拶（緒方事務局長） 

 以下の通り、来賓が紹介されました。 

宗像市市民協働環境部 部長     三好 康之 様 

宗像市議会議員           福田 昭彦 様 

宗像市議会議員           上野 崇之 様 

日の里中学校校長          亀田 真一 様 

日の里東小学校校長         牛島 昌哉 様 

日の里西小学校校長         有馬 昌一郎 様 

日の里学園コーディネーター     北岡 隆博 様 

宗像市市民協働推進課 係長     平川 敏士 様 

 

※来賓を代表して、宗像市市民協働環境部 部長 三好康之様にご祝辞をいただきました。 

 （宗像市長 谷井博美様 祝辞 代読） 

 

 「皆様、改めまして、おはようございます。ただ今、ご紹介いただきました宗像市市民協働環

境部の部長をしております三好と申します。どうぞよろしくお願い致します。 

 本日の総会は誠におめでとうございます。また、宗像市の様々な行政施策・コミュニティ施策

をはじめとしまして、CoCokara ひのさとの運営など、皆様には多大なるご協力とご支援をいただ

いておりますことに、この場を借りて、改めて御礼申し上げます、ありがとうございます。本来

ならば、宗像市長の谷井博美が参りまして、皆様にご挨拶を申し上げる所ではございますが、あ

いにく他の公務と重なっておりまして、欠席となっております。本日、市長の方から皆様方への

メッセージを預かっておりますので、そちらの方を代読いたします。 

 平成３０年度、日の里地区コミュニティ運営協議会総会の開催にあたりまして、一言ご挨拶を

申し上げます。 

 日頃から皆さまにおかれましては、日の里地区のまちづくりのために多大なるご尽力をいただ

いておりますことに、改めて敬意を表します。 

 昨年９月に日の里地区で行いました宗像市総合防災訓練では、約４，０００人が参加していた

だき、避難場所での車中泊対応訓練など、新しい取り組みにもご協力をいただいたことを感謝申

しあげるとともに、日の里地区の皆さまの防災意識の高さを感じております。また、東郷駅前で

の花いっぱい運動では、小学生の郷土への想いが描かれたプランターが広場を明るく彩っており

ました。そのほか、小中学生で結成されました日の里盛り上げ隊の活動など、地域と学校が一体

となって多くの取り組みがなされていることを大変うれしく思っております。 

 市といたしましても、日の里地区の団地再生が喫緊の課題であると認識しておるところでござ

います。CoCokara ひのさとを拠点として、駅前の活性化事業を引き続き支援していくことに加え

まして、今年４月からは都市再生課という専門部署を創設するなど、様々な方策を取っていると
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ころでございます。 

 これからも、地域の皆様が日の里地区の活性化に取り組んでいただくことは、日の里地区のみ

ならず、宗像市全体の活性化に繋がっていくものと信じております。 

 さて、私は、今月２０日の任期満了に伴い市長を退任いたしますが、最後まで職務を全うする

所存でございます。引き続き、地域の皆様の深いご理解とご協力をよろしくお願い致します。 

 結びになりますが、日の里地区コミュニティ運営協議会の今後益々のご発展と、並びに本日ご

臨席の皆様方のご健勝を祈念いたしまして、ご挨拶とさせていただきます。 

 平成３０年５月６日 宗像市長 谷井博美 代読 本日は誠におめでとうございます。」 

 

４．祝電披露（緒方事務局長） 

 福岡県議会議員 吉武邦彦様より祝電をいただきました。 

 

５．議長選出（司会：緒方事務局長） 

 日の里地区コミュニティ運営協議会規約第１１条第４項の規定により、議長団２名の選出につ

いて希望者を募りましたが挙手がなく、代議員から事務局一任の声があがり、下記の２名が拍手

多数で承認された。 

 議 長： 砂留代議員 （日の里中学校ＰＴＡ会長） 

    美和代議員 （日の里東小学校ＰＴＡ会長） 

 

砂留議長・美和議長より議長就任挨拶がなされ、会議前半は砂留議長、後半を美和議長で分担

して進行すること。議事の審議方法については各議案について説明を受けた後、質問と意見とに

分けて議事の進行を諮ることが拍手多数により決定した。 

さらに、採決については拍手にて行うこと、発言の際は所属と氏名を述べた後に発言すること、

審議に沿った質問と意見のみとすること、議事録作成のためボイスレコーダーによる録音を行う

ことについて説明がなされた。 

 

６．議決事項（黒川協議会会長） 

  第１号議案 平成２９年度事業報告について 

(1) 総括 

黒川会長より議案書に基づき説明。 

・CoCokara ひのさとがオープンから今年８月で丸２年となる。 

 以前、自習で利用していた子どもたちから進学後、勉強させてもらった御礼と 

 「ボランティアとして子どもたちの面倒を見てもいい」という申し出があった。 

・花いっぱい運動を昨年６月に西小・１０月に東小で実施し、各町内や有志の方々が 

 水やりに参加していただいた。プランターに絵を描き、駅前に設置したところ、 

 スマートフォンで写真撮影されている方もおり、関心を持っていただけているよう 

 だった。今年度も実施します。 
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(2) 運営委員会 

・昨年度は４回の運営委員会を行った。 

 いただいたご意見に関しては、今年度の取り組みに活かしていきたい。 

(3) 役員会 

黒川会長より議案書に基づき説明。 

・８月に日の里ホームページ刷新委員会を設置し、今までより使いやすいホームページに 

 変え、非常に高かったサーバー管理費を削減し、今年４月１日より運用開始した。 

 皆様にぜひホームページを開いていただき、活用してもらいたい。 

 

(4) 役員選考委員会及び監査員選考委員会 

黒川会長より議案書に基づき説明。 

・第３号議案 平成３０年度役員選任（案）についての項目で詳しく説明。 

 

(5) 第４２回日の里まつり実行委員会 

黒川会長より議案書に基づき説明。 

・実行委員会を４回と役員会を２回行い、昨年８月１９・２０日にまつりを開催した。 

・好天に恵まれて盛会に開催できた。子どもが多く、目立っていたのが特色的だった。 

・第４回実行委員会での意見を次回のまつりに活かしたい。 

 

(6) 日の里地区コミュニティ運営協議会自主防災会 

黒川会長より議案書に基づき説明。 

・昨年９月９日に日の里地区で宗像地区の防災訓練が行われ、 

 たくさんの方々に参加いただき、良い経験をさせていただいた。 

・西山断層が走っているため、災害の中でも特に地震に気をつけていかなければならない。 

・常日頃の訓練が大事。 

・今年も９月に宗像市の防災訓練が行われる。 

 

(7) 日の里地区まちづくり推進特別委員会 

黒川会長より議案書に基づき説明。 

・昨年度２月２７日に泉北ニュータウン、 

 ２８日に三木市ネオポリス・北須磨団地自治会を視察した。 

 府営アパートの空き部屋を利用して、女性社員向けの住まい等を作られており、 

 非常に参考になるものを見せていただいた。 

 この経験を活かし、今後ＵＲ・宗像市との打ち合わせの時に意見等を述べたいと思う。 

 

(8) 各部会活動 

・教育文化部会：島本部会長より議案書に基づき説明。 

・健康福祉部会：山本部会長より議案書に基づき説明。 
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・生活環境部会：大城部会長より議案書に基づき説明。 

・広報部会  ：市川部会長より議案書に基づき説明。 

 

【質疑応答】 

 【質問】なし。 

【意見】なし。 

 

 【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

 

  第２号議案 平成２９年度決算報告及び監査報告について 

(1) 協議会決算報告及び監査報告 

松永会計より議案書に基づき説明。 

(2) 防犯灯決算報告及び監査報告 

松永会計より議案書に基づき説明。 

(3) 日の里まつり決算報告及び監査報告並びに日の里まつり積立及び監査報告 

松永会計より議案書に基づき説明。 

 

○ 監査報告 

真武監査員より議案書に基づき説明。 

 ・平成３０年４月１１日に大庭監査員とともに監査を行った結果、 

  正確で適正な会計が行われているが、団体からの報告で一部不備が見られたこと、 

  規約、規程等に相互間や文言の不整合が見られることが報告された。 

 ・平成２９年１０月７日に大庭監査員とともに監査を行った結果、 

  正確で適正な会計が行われていることが報告された。 

 

【質疑応答】 

【質問】なし。 

【意見】なし。 

 

 【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

 

○ 平成２９年度に関する議案の審議終了のため、 

  黒川会長より、本総会を最後に退任される協議会役員の紹介がなされた。 

 重田 協議会副会長・シニアクラブ会長 

 松永 協議会会計・５丁目町内会長 

 谷 健康福祉部会副部会長・８丁目町内会長 
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 稲富 健康福祉部会副部会長・ＡＰ３区町内会長 

 大城 生活環境部会部会部会長・２丁目町内会長 

 岡本 生活環境部会部会副部会長・３丁目町内会長 

 山村 生活環境部会部会副部会長・７丁目町内会長 

 市川 広報部会部会長・１丁目町内会長 

 繁永 広報部会副部会長・６丁目町内会長 

 

  第３号議案 平成３０年度役員選任（案）について 

  黒川会長より議案書に基づき説明。 

  （人事案件につき質問・意見を省略） 

 【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

 

  第４号議案 平成３０年度決算報告及び監査報告について 

黒川会長より議案書に基づき説明。 

  （人事案件につき質問、意見を省略） 

 【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

 

  ～休憩・新旧役員席交代及び議長交代～ 

 

○ 新年度協議会会長挨拶（黒川会長） 

 「このたび日の里コミュニティ運営協議会会長に再任いただきました、黒川です。よろしく 

お願い致します。本日まで共に活動をされてこられました退任される役員の皆様、大変にあり

がとうございました、感謝申し上げます。旧役員の皆様には引き続き日の里のためにお力添え

をいただき、また、ご指導の程よろしくお願い申し上げます。 

 今後のコミュニティ活動につきまして、２点ほど課題を設け、取り組んでまいりたいと思っ

ています。昨年度も申し上げましたけれども、『コミュニティ・センターの移転への取り組み』

これはすぐには解決するものではございませんが、しっかりと行政の方にも訴えをしていきた

いと思っております。もう１点は『コミュニティの組織改革の推進』に取り組んでいきたいと

思っております。 

 また本年は、宗像市の委託事業で九州大学の柴田先生が『日の里暮らしの編集室』を立ち上

げ、新たなまちづくりに取り組まれます。その取り組みを核としながら、魅力ある『住みたい

まち日の里』を目指したいと思っております。 

 大好きな日の里が再び活気のある町になるよう、微力ではありますが皆様と共に取り組んで

まいりたいと思います。 

 『日の里地区が目指すまちづくり』には、まだまだ課題はあるとは思いますが、日の里地区

の若い力を交えて、年代を越えて意見交換をしながら、『魅力ある住みたいまち』を目指し、
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皆様と一緒に取り組んで参りたいと決意しております。日の里地区の皆様、どうぞよろしくお

願い申し上げます。 

 簡単ではありますが、就任の挨拶と代えさせていただきます。ありがとうございました。 

  ○ 新年度役員紹介（黒川会長） 

 黒川 協議会会長 

 浦 協議会副会長・９丁目町内会長 

 飯塚 協議会副会長・構成団体代表 

 大島 協議会会計・２丁目町内会長 

 島本 教育文化部会部会長・男女共同参画会 

 坪井 教育文化部会・５丁目町内会長 

 大村 教育文化部会・８丁目町内会長 

 山本 健康福祉部会部会長・ＡＰ２区町内会長 

 友納 健康福祉部会副部会長・１丁目町内会長 

 光原 健康福祉部会副部会長・６丁目町内会長 

 田和 生活環境部会部会長・ＡＰ１区代表 

 内田 生活環境部会・３丁目町内会長 

 白石 生活環境部会・７丁目町内会長 

 瀧口 生活環境部会・ＡＰ３区町内会長 

 三好 広報部会部会長・４丁目町内会長 

 西山 広報部会副部会長・ＡＰ１区町内会長 

 緒方 コミュニティ・センター日の里会館 事務局長 

 

第５号議案 平成３０年度事業計画（案）について 

１．基本活動計画について 

  黒川会長より議案書に基づき説明。 

２．主な取り組み 

 黒川会長より議案書に基づき説明。 

各部会 

・教育文化部会：島本部会長より議案書に基づき説明。 

・健康福祉部会：山本部会長より議案書に基づき説明。 

・生活環境部会：田和部会長より議案書に基づき説明。 

・広報部会：三好部会長より議案書に基づき説明。 

 

【質疑応答】 

【質問】（男女共同参画会 永嶋氏） 

 〈第５号議案 平成３０年度事業計画（案）について ２．主な取り組み（１０）各部会・部

会行事の効率化を進めるため部会再編を検討する。＊運営委員会で承認された、日の里コミュ

ニティ組織改革特別委員会を立上げ検討する。〉について、いつ立上げ・実施するのか？委員
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の人数・会員に対する予算はどれくらいか？ 

 

 

【回答】（黒川協議会会長） 

 立上げの期日に関して、まずは役員会にしっかりと承認していただかないといけないため、

できるだけ早く５月には役員会に提示して、承認をいただき、６月には立上げ、開始していき

たいと思います。 

 教育文化部会で文化祭をやっているが、これを部会から取り除き、協議会行事にしようと考

えています。２９年度の役員にもお話させていただきましたが、教育文化部会ではなく、青少

年育成部会という形で、地域の青少年の育成に特化した部会にしていきたいと思っています。

文化祭をやる部署はどうなるかというと、部会の名前に関しては仮称だが「地域づくり部会」

など、皆さんとご相談し、組織改革特別委員会の中で考えていきたいと思います。 

 予算に関しては、教育文化部会に文化祭に充当する予算があるため、それを協議会の方に持

ってくるという形になります。 

 時期に関して、各町内の役員選考が１１月くらいから始まるため、遅くとも１０月末くらい

までには決めて、第２回運営委員会までにはしっかりとまとめ、来年度から実施したいと考え

ています。 

 

【意見】なし。 

 

 【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

 

第６号議案 平成３０年度予算（案）について 

  大島会計より議案書に基づき説明。 

 

【質疑応答】 

【質問】なし。 

【意見】なし。 

 

 【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

（議長） 

 第３号議案・第４号議案・第５号議案及び第６号議案の審議が終わりましたので、（案）は

全て抹消してください。以上で本総会に付議されました議案の審議は全て終了しました。代議

員の皆様のご協力誠にありがとうございました。 

 

７．議長降壇 
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黒川会長より議長解任が宣言された。 

 

 

８．閉会のことば（浦副会長） 

 「今日は皆様、どうもありがとうございます。閉会の宣言をしますが、１つだけお願いがご

ざいます。昨年度、日の里ホームページを刷新いたしました。画期的なことが３つあります。

１つは、２７万ほどかかっていた年間予算を１０分の１にしたことです。そして２番目は、皆

さんがお手持ちのスマートフォンで見られます。ぜひ見てください。皆さんにお願いがありま

す。ホームページに積極的に情報を入れて欲しいのです。特に構成団体の方は、例えば「今日

はこんな会合をしました」と入れていただき、そして構成団体名・グループ名と入れていただ

ければ検索ができます。言葉を入れれば出てきます。画期的ですので、ぜひ、皆さんこれを使

ってみてください。私のこの１年の役割は『これを皆さんの情報交換の場にしていただくため

の作業』だと思っております。広報日の里も電子化できます。情報が全部入ります。しかも１

０年・２０年分も入ります。ですから過去のことも言葉だけで検索ができます。検索できると

いうことが素晴らしいです。どうかよろしくお願い致します。 

 それでは、以上で総会を終わります。どうもありがとうございました。」 

 

以 上 

 

議事録確認者 

平成３０年 ５月 ２６日 

 

 

 

協議会会長                        ㊞ 

 

 

協議会副会長                       ㊞ 

 

 

協議会副会長                       ㊞ 

 

 

協議会会計                        ㊞ 

 

 

協議会事務局長                      ㊞ 

 


